

Третьою постаттю відзначаємо Анджея Дуду як символ польської підтримки українського супротиву агресії з боку росії. Із його боку були висловлені сильні та рішучі заяви щодо підтримки суверенітету та територіальної цілісності України, а також підтримки української нації в боротьбі за свободу та незалежність.

Ще у квітні 2021 р., під час загострення конфлікту на Сході України, Анджеєм Дудою заявлено про готовність Польщі надавати військову допомогу Україні та висловив протест проти російської агресії. Він також зазначив, що Польща підтримує український народ у його боротьбі за свободу та незалежність і вважає неприпустимим будь-яке порушення територіальної цілісності України.

Анджей Дуда став одним з найвідоміших політиків світу, який публічно висловлює підтримку України в її боротьбі проти агресії з боку росії. Він символізує дружбу та партнерство між Польщею й Україною, а його підтримка є важливою опорою для українського народу в цей важкий час. Польща стала найбільшим помічником України у зброї, фінансовій підтримці, забезпеченні логістики та українських біженців прихистком.

Сучасний стан наших відносин є найбільш теплим за всю історію. І висловлена ідея до початку війни про утворення нового троїстого політично-військового союзу України, Польщі та Великої Британії за час війни набула максимального осмислення та перспективи на десятиліття.

Джерела та література

1. Кононьчук В. У пошуках української «доктрини Гедройця». *Політика України щодо Польщі. Погляд з Варшави. Українська призма*. Фонд імені Фрідріха Еберта. Листопад 2018. С. 6. URL: <https://prismua.org/wp-content/uploads/2019/01/14966.pdf>

2. Моцик О. Ф. Україна і Польща – стратегічні партнери. *Політика і час*. 2006. № 5. С. 4–9.

3. Моцик О. Ф. Розвиток українсько-польських відносин в умовах зовнішньої політики розширення Європейського Союзу. Історико-політичні проблеми сучасного світу: зб. наук. ст. ЧНУ ім. Юрія Федьковича. Чернівці, 2013. Т. 25–26. С. 177–182.

Слєпих Катєрина

*Приватне акціонерне товариство «Вищий навчальний заклад
«Міжрегіональна Академія управління персоналом»»*

ЗМІНА ПАРАДИГМИ ВІДНОСИН УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩИ В ХХ – НА ПОЧАТКУ ХХІ СТ.

Ключові слова: Україна, Польща, українсько-польські відносини.

Keywords: Ukraine, Poland, Ukrainian-Polish relations.

Українсько-польські відносини характеризуються доволі змінною принциповістю. І тоді, і сьогодні вони переживають не одні випробування на міцність. Початок українсько-польських взаємозв'язків тягнеться в сиву давнину. Протистояння змінювалися сусідськими відносинами, а примирення – новими викликами для обох держав.

У минулому України і Польщі є багато чого спільного, нерідко навіть взаємозв'язаного та нероздільного. Із самого початку появи цих країн на політичній арені Європи історичні долі двох народів міцно сплелися та поєдналися. Проте взаємна боротьба, що з'явилася з чималих протистоянь і непорозумінь, врешті-решт призвели до втрати незалежності обома народами та до їх поневолення сильнішими сусідами. Однак у процесі становлення України як незалежної держави почали зміцнюватися відносини з історичними сусідами, зокрема і з Республікою Польща. Безперервно збільшується інтерес до минулого поляків та власного народу. Історія Польщі, міжнародні відносини польської держави, українсько-польські відносини викликають щодалі більше зацікавлення спеціалістів.

Безумовно, особливо складними й суперечливими були українсько-польські відносини на теренах Галичини у ХХ ст. Довгі роки польського панування важким тягарем лягали на галицьке українство, стримували його національно-культурний розвиток. Події 20-х років, часів Другої світової війни, боротьби УПА, виселення українців із їхніх споконвічних земель (операція «Вісла») надавали цим відносинам нової гостроти й гіркоти. Чимало образ і взаємних докорів було висловлено, і не все ще перегоріло й відстоялося донині.

Численні заборони української преси, підпорядкування шкільництва польському міністерству освіти, заборона української мови в державних та самоврядних установах Західної України, а також проведення поляками репресивних акцій проти українського населення в Західній Україні залишили помітний слід у формуванні українсько-польських відносин.

Новий етап українсько-польських відносин відкрився після одержання Україною омріяної, вибореної в тяжких муках незалежності. Польща однією з перших країн визнала молоду державу. Український народ схвально зустрічає успіхи близького сусіда в економічному поступі, у вивільненні від пут ідеології тоталітаризму. Між нашими країнами поглиблюються дружні зв'язки, що поширюються на всі сфери життя – політику, економіку, науку, освіту й культуру.

Зі вступом Польщі до НАТО та набуттям членства в ЄС остаточно формується роль Варшави як одного з найважливіших партнерів України на міжнародній арені, «провідника» євроатлантичних і європейських інтеграційних прагнень нашої держави. На цьому етапі неоціненними є досвід і підтримка Республіки Польща на шляху України до європейської та євроатлантичної інтеграції. Польща фактично взяла на себе відповідальність за українське просування до членства в НАТО і ЄС. Саме вона підтримувала Україну в найскладніший період її політичної ізоляції на світовій арені.

Поступове розширення торговельно-економічних та науково-технічних українсько-польських зв'язків привело до того, що Польща стала найважливішим економічним партнером у Центральній Європі.

Із 2014 р. на усіх міжнародних майданчиках Республіка Польща рішуче відстоює необхідність посилення тиску на російську сторону з метою відновлення територіальної цілісності України у міжнародно визнаних кордонах.

Війна Російської Федерації проти України (24 лютого 2022 року) ще більше консолідувала представників усіх політичних партій та сил Польської держави і польського суспільства на всебічну підтримку України.

На міжнародній арені Республіка Польща відстоює необхідність посилення міжнародною спільнотою тиску на РФ для негайного припинення війни проти України та відновлення територіальної цілісності нашої держави у міжнародно визнаних кордонах. Тому офіційна Варшава надзвичайно активно використовує наявний дво- та багатосторонній інструментарій впливів на міжнародній арені для підтримки України. Керівництво Польської держави під час двосторонніх зустрічей, зокрема в рамках ЄС і НАТО, міжнародних організацій постійно наголошує на необхідності посилення санкцій проти РФ, а також надання нашої державі військової, фінансової та гуманітарної допомоги. Також офіційна Варшава проводить активну кампанію на підтримку членства України в Європейському Союзі.

Отож, ми можемо спостерігати досить змінну систему українсько-польських відносин у XX – на початку XXI столітті. Вони характеризуються низкою конфліктів та непорозумінь між Україною та Польщею на міжнародній арені. Проте нова ера співпраці надає цим відносинам характеристику взаємодії, стратегічного співробітництва, економічного та політичного партнерства, що дає змогу Україні вважати Польщу надійним партнером та вивіренним союзником.

Джерела та література

1. Сучасні українсько-польські відносини: погляд експертів: зб. аналітичних матеріалів / упоряд. В. Бусленко. Вип. 2. Луцьк: Вежа-Друк, 2017. 108 с.
2. Сінкевич Є. Г. Українсько-польські відносини (1918–2020): навчальний посібник. Вид. 3, виправлене і доповнене. Черкаси: Вид-во ЧНУ ім. Б. Хмельницького, 2020. 145 с.
3. Сивіцький М. К. Історія польсько-українських конфліктів / пер. з пол. Є. Петренка. Київ: Видавництво імені Олени Теліги, 2005. Т. 1. 344 с.; Т. 2. 360 с.

Зеленська Ольга

*Приватне акціонерне товариство «Вищий навчальний заклад
“Міжрегіональна Академія управління персоналом”»*

ВІДНОСИНИ УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩИ

Ключові слова: Україна, Польща, відносини.

Keywords: Ukraine, Poland, relations.

Відносини України та Польщі почалися з моменту визнання незалежності України 2 грудня 1991 р. Польща стала першою країною у світі, яка визнала нашу державу незалежною та суверенною. Пізніше, 18 травня 1992 р., у Варшаві був підписаний договір між країнами про добросусідство, дружбу та співробітництво. Договір передбачає співпрацю в різних галузях: політичній, культурній, торговельній, гуманітарній, безпековій, військовій та низці інших. Це був успіх для обох сторін, і пізніше польсько-українські відносини стали зразком у діапазоні регіону. Керівні органи Польщі заявили, що партнерство з Україною є одним із пріоритетів зовнішньої політики Польщі.

Відносини України та Польщі можна умовно поділити на три етапи:

– Перший (1992–1993 рр.). Цей період характеризується підписанням перших договорів між державами-сусідами.